華專家稱例行活動 無施壓意味

香港文匯報訊(記者 劉凝哲 北京報道)日本媒體 稱,美國總統奧巴馬在本月23日至25日對日本進行國 事訪問期間,中國將在東海「展開規模前所未有的軍 事訓練」。軍事問題專家洪源向本報表示,中國沒有可 能針對某一時間段進行緊急軍演,也無需用軍演 方式表達對美國、日本的抗議和施壓

黃渤海軍事禁區示意圖 北京 天津 ○ 大連 河北省 0 0 黃海

據《日本經濟新闻》10日報理 / 河左接奧巴馬對日本進行的國事訪問, 日本將提升警戒級別。從18日開始,東 京市中心實施交通管制,在奧巴馬訪日 期間,東京警視廳將派出三分一警力約 1.6萬人以及1萬多輛巡邏車負責安保。

美方指華用閃電戰佔釣島

而《產經新聞》稱,奧巴馬訪日期間,中 國將在東海展開規模前所未有的軍事訓練。 美國太平洋艦隊情報作戰部部長詹姆斯·法 內爾就此警告稱,「從中國在東海展開的訓 練分析,解放軍正在為通過閃電戰迅速佔領 釣魚島作準備。」

報道並稱,法內爾指中國海軍已經大量配

美國第7艦隊和日本海上自衛隊艦艇構成巨 大威脅。」同時他警告説,「第7艦隊和海 上自衛隊必須強化潛艇的戰鬥力,嚴密追蹤 中國艦艇的動向,時刻保持警戒態勢。」

對於釣魚島未來的局勢走向,美軍高層內 部存在兩種截然不同的看法。美國海軍陸戰 隊第3遠征軍司令兼沖繩海軍陸戰隊司令約 翰‧威斯勒中將認為,中國此次大規模軍事 訓練「並非針對奪島作戰而準備」。

黃渤海今起有軍事行動

與此同時,中國方面宣佈,解放軍今日起 連續8天在黃渤海執行軍事任務。據遼寧海 事局網站消息,18日16時至25日16時,在

您

務,要求期間任何船隻不得進入該海域。

日媒缺乏基本軍事常識

「解放軍的春季演習,可以在往年例行演 習中得到實證」,軍事專家洪源向本報表 示,舉行一次軍演,需要長時間的計劃、準 備,還需要調集部隊等等。針對某一時間 段,進行緊急情況的軍事演習,「從中國方 面來看,沒有這種可能」。

對於日媒的報道,洪源認為其「缺乏基本 軍事常識和也不掌握相關的軍事情況」。他 説,文章提及的DF-21是中程導彈,而非洲 際導彈,「用中程導彈來打艦艇是完全沒有 可能的 | 。洪源説,日本正在百般渲染中國 的軍事力量,以達到其軍事目的,人們不要



「謹愼樂觀」的態度,並表示如果

搜尋地點、重點改變,馬方將發佈

將設全球專家調查組

個由全球專家組成的調查小組,調 查馬航 MH370 客機事件,馬來西

亞專家將主導黑匣子數據分析工

據悉,這個調查小組的成員將由

德高望重的人組成,以便能在不畏

懼及不偏袒的情況下,進行調查及

做出任何決定

希沙慕丁並透露,內閣將成立一

聲明

搜尋工作或重新部署

搜尋馬航MH370航班的最佳線索將在大約一 香港文匯報訊 馬來西亞代理交 周後失效。在印度洋海底尋找飛機殘骸的工作 通部長希沙慕丁昨日在針對馬航 之前因技術問題受阻,目前搜尋人員正在努力 克服困難。 會上稱,如果目前的搜尋沒有結 據中新網報道,阿博特表示,搜尋工作將在 果,未來有可能要對搜尋方式等進

一周左右的時間內結束。他説,如果無人潛航 行重新審視。但他同時強調,搜尋 器「藍鰭-21」(Bluefin-21)無法確認 370 航班殘 將會一直繼續,改變的只是方式而 骸的位置,搜尋隊伍將暫停下來,重新編組, 並考慮新的對策。

澳洲有關部門多次警告稱,飛機殘骸的水下 將繼續使用最先進技術對失聯客機 搜尋是長期和艱難的任務,官員們稱,在探測 進行水下搜索。他稱,海軍空軍方 到脈衝信號的廣大區域進行海底搜尋可能需要 面都不斷對設備進行更新換代,現 數周時間。對於印度洋海底情況,人類知之甚 在需要看相關設備製造商,需要考 少。海底厚重的淤泥可能將飛機殘骸和黑匣 察相關的具體花費 希沙慕丁稱,他本人對搜尋持

阿博特表示,澳洲肯定會盡力而為,解開謎 團。如果當前的搜尋行動沒有結果,也不會放 棄,只是要進入一個不同的階段。

搜索海域油跡無關失聯航班

此外,澳洲搜尋馬航370航班聯合協調中心 昨日表示,「藍鰭-21」無人潛水器已完成最 新一次完整搜索,正在為下一次任務做準備。 迄今為止,該潛水器已經對約90平方公里區 域進行了搜尋。工作人員正在對其在最新 搜尋任務中蒐集的數據進行分析。

聯合協調中心並表示,今日早間運抵珀斯進 行分析的搜索區域浮油跡本已經完成初步分析 顯示,這一浮油與飛機引擎燃油



(本名鄭陳桃)在馬英九 官邸作客

「小桃阿嬤」的鄭陳桃 ,19歲那年搭日本軍艦到印度洋安達曼群 島,原本以為是去當護士助手,到了當地卻被迫成 為日軍慰安婦。馬英九説,當天邀請台灣僅存的五 名慰安婦阿嬤中的兩人到台北聚會,主要是因為4 月17日是馬關條約簽訂第119年,因為這個條約, 影響了阿嬤們的命運。

香港文匯報訊 4月 17日是馬關條約簽訂第 119年,台灣領導人馬 英九當天特別邀請前台

籍慰安婦鄭陳桃、許陳 蓮花到台北辦公室聚 會。馬英九致詞表示, 聯合國早已清楚定位慰

安婦是軍事的性奴隸

是一種嚴重侵犯人權的

戰爭罪行,但日本至今

仍不願道歉; 他呼籲日

本應努力面對過去,才

據台媒報道,被稱為

是正確的態度。

針對慰安婦議題,馬英九表示,大家努力了很多 年,雖然遭遇很多挫折,但大家從未後悔或氣餒; 聯合國人權委員會1995年明確地把慰安婦定位為 「軍事性奴隸」,是嚴重侵犯人權的戰爭罪行, 「可是日本到現在為止,還不願意道歉,這兩天他 們跟韓國也沒有談出很具體的結果,我覺得這其實 應該是努力地面對過去,才是一個很正確的態

重申釣魚島「主權」

另據新華社報道,馬英九當日上午在台灣出席一個學術研討會時重申釣魚 島「主權」。馬英九表示,釣魚島由中國人發現、命名,明朝納入海防系 統,清朝正式納入版圖並有效統治,「是無人之島但並非無主之地」。日本 在1895年以所謂國際法認定「無主之地」「先佔」原則的行動「自始無 效」。1943年《開羅宣言》及1945年《波茨坦公告》與《日本降伏文書》也 明確記載:「竊自中國的領土須歸還」。

中國首發報告

香港文匯報訊(記者 劉凝哲 北京報道)中國昨日發佈首個 《空間態勢評估報告》,向公眾全面展示國際空間活動相關領域的 現狀。報告從學術角度評估未來空間發展趨勢,對提升空間活動透 明度有着重要意義。此外,中國的空間態勢演示平台亦初步建成, 將服務於航天發展決策。

空間態勢可簡單理解為空間活動現狀及未來發展趨勢,包括各 國在軌人造物體(即正在空間軌道運行的衛星、飛船、空間站等) 分佈情況、空間技術發展情況、空間裝備情況、空間國際合作情況 等內容。

中國首個《空間態勢評估報告》,由錢學森運載技術實驗室空 間態勢評估課題組發佈。報告首次以中國學術研究人員系統化的視 角,向公眾全面展示國際空間活動相關領域的現狀,並從學術研究 的角度獨立評估了未來空間發展趨勢,為公眾和業界了解國際空間 宏觀態勢提供較為完備的資料和具有參考性的觀點。

初步建成空間態勢演示平台

另據了解,中國航天科技集團公司一院研發中心日前已成立空 間態勢評估總體技術研究室。通過對定性定量結合、具有中國特色 的空間態勢評估方法體系進行的初步探索,該機構研發了適用於空 間態勢頂層分析的體系結構模型,並初步建成空間態勢綜合演示平 台,這將為中國航天發展決策提供有效參考。

■遼寧艦昨駛入大連港。 網上圖片



香港文匯報訊 中國首艘航母遼寧艦於昨天早上返回了大連 港。遼寧艦上一次進入大連造船廠船塢是在2012年1月,據分 析遼寧艦試航至今已近兩年半,有可能返回造船廠進行中期維護 保養

《環球時報》報道稱,同海軍大多數複雜的武器系統一樣,航 母也需要持續的定期維護,航母上的人員也需要進行適度的訓練 和休整以保持較好的戰鬥力

此前遼寧艦曾在渤海、黃海進行武器裝備試驗。2013年12 月,遼寧艦赴南海試驗,10艦航母戰鬥群首次曝光

丹麥女王下周訪華 將參觀南京大屠殺館

香港文匯報訊 應國家主席習近平邀 請,丹麥王國女王瑪格麗特二世將於24 日至28日對中國進行國事訪問。據悉, 這是她繼1979年之後再度訪華,打破該 國君主一生只訪一國一次的慣例。1979 年9月的訪問,使她成為十一屆三中全 會之後第一位訪問中國的西方元首,也 是新中國成立後首次訪華的西方君主。

綜合內地媒體報道,此次陪同女王訪 華的有丹麥外交部長,貿易和發展部 長,食品、農業與漁業部長,高等教育 與科技部長以及來自110家丹麥公司的 代表,代表團的主要關注點在於如何支 持中國經濟的可持續发展。本次訪問將 成為丹麥歷史上最大型的國事訪問。

關於行程安排,除北京外,瑪格麗特



資料圖片

二世還會訪問南京、蘇州、嘉興和上海。行程密集緊湊。這幾個城市,是丹 麥駐華大使裴德盛推薦的。裴德盛介紹稱,「在南京大屠殺期間,一名丹麥 人辛德伯格,用自己的力量救了上萬名中國人。」所以女王會去參觀南京大 屠殺紀念館,而隨行團中還有一名辛德伯格的親屬